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“МОВА ЯК ІНОЗЕМНА: ПРОБЛЕМИ СЕРТИФІКАЦІЇ 

ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИМИ СТАНДАРТАМИ” 

(Львів, 23–24 квітня 2009 р.) 
 

 

23–24 квітня 2009 р. у Львівському національному університеті імені Івана Франка 

відбулася міжнародна наукова конференція “Мова як іноземна: проблеми сертифі-

кації за європейськими стандартами”, організована кафедрою польської філології та 

кафедрою українського прикладного мовознавства філологічного факультету у спів-

праці зі Школою польської мови і культури Сілезького університету (Республіка 

Польща) та Львівською обласною громадською організацією “Центр україністики”.  

Ідея організації та проведення конференції народилася в стінах Львівського уні-

верситету восени 2008 р., під час зустрічі директора Школи польської мови і культури 

Сілезького університету проф. Йоланти Тамбор з працівниками кафедр польської фі-

лології та українського прикладного мовознавства в рамках циклу післядипломного 

навчання зі спеціальності “Польська мова як іноземна” при кафедрі польської філоло-

гії, яке для слухачів з України проводили фахівці із Сілезького університету. Бажання 

польських та українських мовознавців обмінятися досвідом у справах підготовки дер-

жавних сертифікаційних програм, тестів та іспитів з рідної мови як іноземної вили-

лося згодом у ході проведення у Львові згаданої конференції, в цікаві й продуктивні 

науково-методичні дискусії. 

До наукової делегації з Польщі увійшли вчені із Сілезького університету в Ка-

товіцах (Йоланта Тамбор, Александра Ахтелік, Аґнєшка Мадея, Барбара Морцінек), 

Вроцлавського університету (Анна Домбровська, Анна Бужинська-Каменецька, Уршуля 

Добеш), Університету Марії Кюрі-Склодовської в Любліні (Анна Бучер). Усі вони 

брали або беруть активну участь у реалізації державних сертифікаційних програм з 

польської мови як іноземної, тому їхній практичний досвід виявився дуже цінним для 

українських колег, що працюють над проблемами сертифікації української мови. До-

повіді були, зокрема, присвячені: історії польської системи сертифікації та здобутому 

в цій сфері досвідові поляків (А.Домбровська), визначенню валідності тестів з польської 

мови як іноземної (А.Ахтелік), ролі фонових знань у навчанні й тестуванні мови як 

іноземної (У.Добеш), а також навчанню і тестуванню: польської граматики (А.Мадея), 

письма (А.Бучер), розуміння текстів та говоріння (Б.Морцінек), аудіювання (А.Бужин-

ська-Каменецька). Ці доповіді вичерпно представили основний спектр проблематики, 

пов’язаної з підготовкою екзаменаційних завдань з усіх видів мовленнєвої діяльності 

та способами їх перевірки й об’єктивного оцінювання. Акцентовано важливе й складне 

питання про те, яке місце в мовних завданнях може чи повинен займати національно-

культурний компонент. З доповідей можна було почерпнути цінну інформацію про 

особливості польського досвіду в методиці викладання мови іноземцям, що було ко-

рисним і для присутніх на конференції україністів, котрі займаються мовною підго-

товкою іноземних студентів, і для викладачів кафедри польської філології Львів-

ського університету, які навчають польської мови українців.  

З українського боку з ключовими доповідями виступили львівський мовознавець 

Данута Мазурик та київські вчені Любов Мацько і Лариса Паламар. У їхніх доповідях 

йшлося про особливості державного стандарту української мови як іноземної (Д.Ма-

зурик), а також про кваліфікаційні рівні завдань (Л.Мацько) та модульно-рейтингову 
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систему оцінювання знань (Л.Паламар) з української мови як іноземної. Жваве обго-

ворення викликала дуже цікава доповідь Олександри Антонів (Львів) про культурний 

компонент у тестах з української мови. Про термінологічний апарат Загальноєвропей-

ських рекомендацій з мовної освіти доповідала Марія Блажко (Київ).  

Кілька доповідей запропонували українські полоністи. Алла Кравчук, зокрема, 

проаналізувала відповідність університетської програми з польської мови як інозем-

ної державним програмам сертифікаційних іспитів з польської мови. Співавтором цієї 

доповіді була Моніка Русін – випускниця Сілезького університету, котра протягом 

кількох років стажувалася та працювала на кафедрі польської філології Львівського 

національного університету імені Івана Франка. Про фразеологію в програмі універ-

ситетських полоністичних студій та в матеріалах сертифікаційних екзаменів з польської 

мови як іноземної доповідали Юлія Дільна і Юлія Сагата. Особливостям викладання та 

тестування українського синтаксису в польськомовній аудиторії була присвячена до-

повідь Оксани Огорілко. Кілька заявлених раніше і включених до програми конферен-

ції доповідей не було виголошено через відсутність доповідачів (Світлана Адаменко, 

Львів–Ґеттинґен, Німеччина; Світлана Романюк, Варшава, Польща; Тетяна Лагута, 

Харків; Лариса Селіверстова, Харків, Андрій Панченков, Київ), однак читач зможе з 

ними ознайомитися в запланованих до видання матеріалах конференцій та збірниках 

наукових праць. 

Проведена у Львові міжнародна конференція стала, з одного боку, вагомим ета-

пом сертифікаційної діяльності українських філологів, а з другого – послужила ще 

більшому згуртуванню міжнародного середовища осіб, що займаються сертифікацією 

мови як іноземної.  
Алла КРАВЧУК 

 

 

 

“ЮЛІУШ СЛОВАЦЬКИЙ:  

ПОГЛЯД З ПЕРСПЕКТИВИ ХХІ СТОЛІТТЯ” 

(Львів, 2–3 грудня 2009 р.) 
 

 

2–3 грудня 2009 р. у Львівському національному університеті імені Івана Франка 

відбулася міжнародна студентська наукова конференція “Юліуш Словацький: погляд 

з перспективи ХХІ століття” – перша наукова літературознавча конференція, само-

стійно організована молодою кафедрою польської філології. Тема конференції була 

навіяна історичним моментом – саме торік виповнилося 200 років від дня народження 

геніального польського романтика, великої людини польсько-українського пограниччя. 

Конференція, ідеєю якої завдячуємо непересічній дослідниці польського романтизму, 

доцентові кафедри польської філології Людмилі Петрухіній, стала одним із не надто 

численних українських голосів у ювілейному хорі.  

Конференція зібрала молодих дослідників творчості Словацького з кількох науко-

вих осередків України й Польщі: Львівського національного університету імені Івана 

Франка, Дрогобицького державного педагогічного університету, Національного уні-

верситету “Острозька академія”, Кременецького обласного гуманітарно-педагогіч-

ного інституту, Яґеллонського університету (Краків), Університету імені Адама Міц-

кевича (Познань), Сілезького університету (Катовіце). З привітальним словом під час 




